

В Могилевском государственном университете продовольствия, как и в прошлом году, в общежития планируют заселить приблизительно 85% всех нуждающихся в жилье студентов, рассказывает проректор по учебной работе Евгения Трилинская. Причем меньше всего повезло первокурсникам, не имеющим льгот: их заселят в последнюю очередь. А в первую — льготников: сирот, инвалидов, приезжих из «чернобыльских» районов, студентов из многодетных или малообеспеченных семей. Иностранцы (а в МГУП это молодежь из Туркменистана) также будут заселены в обязательном порядке.

Кстати, в профкоме университета продовольствия ведут собственную базу данных предлагаемого в Могилеве жилья и могут оказать первокурсникам помощь в поиске арендуемых квартир.

ПОСТУПИТЬ — ПОСТУПИЛ, А ЖИЛЬЕ ПОЛУЧИЛ?

Вот и пришла долгожданная пора зачисления первокурсников в вузы. Позади все волнения и тестирования. Но вздохнуть с облегчением и в полной мере испытать радость от предвкушения студенческой жизни дано далеко не всем. Иногородные студенты всеерьез озабочены проблемой поиска жилья. Ведь количество мест в общежитиях ограничено, а грызть гранит науки все-таки легче под крышей дома. Хотя бы арендуемого.

К тому же, у первокурсников всегда есть шанс получить место в общежитии через год, и даже в течение года. Ведь, как показывает практика, ко второму курсу только 2% студентов университета не получают мест в общежитиях.

В Белорусско-Российском университете, как сообщил проректор по административно-хозяйственной работе Виктор Комар, в этом году, как и в предыдущем, в планах — стопроцентное заселение первокурсников.

Здесь нашли свой выход из ситуации: студентов, с их согласия, заселяют не по три, а по четыре человека в комнату. Вместо положенных 6 квадратных метров на человека — поселиться с расчетом по 4,5 квадратных метра на каждого. Таким «макаром» в прошлом году в общежития заселили всех «новобранцев», так же поступят и в нынешнем.

В МГУ им. А.Кулешова в прошлом году в общежития заселили 94—96% нуждающихся

в жилье, сообщил первый проректор Михаил Вишневский. В этом году, поскольку общежитие №2 вуза закрыто на капремонт, шансов получить место у первокурсников будет немного меньше.

Спрос на аренду квартир и комнат на длительный срок заметно превышает предложение, да и цены не радуют. Так, за однокомнатную квартиру студент будет платить от 100\$ в месяц. А чтобы снять комнату, первокурснику придется раскоше-

литься и отдать от 30 до 60\$ и больше, в зависимости от условий и удаленности жилья от центра города. При том, что комната в общежитии стоит 17—30 тысяч рублей в месяц, разница ощутимая.

Между прочим, в Минске к 2011 году планируют завершить строительство студенческой деревни — проекта, включающего в себя 8 общежитий квартирного типа. Обещают, что это будет настоящий рай для студентов: каждый блок рассчитан на две комнаты по 2—3 человека в каждой, оборудован отдельным санузлом, душевой, кухней с холодильником и электроплитой, отдельной телефонной линией, телевизионным кабелем и выходом в Интернет.

И пусть могилевские общежития пока далеки от таких стандартов, условия жизни в них тоже вполне приемлемые и по цене, и по качеству.

Надежда МЕШКЕВИЧ.